



CDOS

LOIRE

Votre interlocuteur :

Annie ANDRE

Secrétaire Générale

06.21.22.26.80

sgcdos@maisondessportsloire.com



**Maison Départementale
des Sports**

4 rue des Trois Meules

BP90144

42012 Saint-Étienne

Cedex 2

Tel : 04.77.59.56.00

Site : www.cdos42.fr

Le 07/12/2023

CDOS LOIRE – CONSEIL D'ADMINISTRATION N° 256

du 07 Décembre 2023 – Procès Verbal

Etaient présents :

Christiane BARNIER - Charles BERAUD – Jo BLANCHON - Bernard BROUSSET –
Evelyne COSTILHES – Robert DADOLE – Marie FRANCON - Michel KHUN - Michel
LECHAIGNE - Robert MALHOMME – Roger MASSON - Jacques MOULARD - Jean-
Pierre SAGNE – Pierre TOUSSAINT– Claudine ZENTAR

Daniel CORGER est en visioconférence

Etaient excusés :

Jacky BENEVENT – Michel ERINTCHEK – Jean GODIN – Pierre André JAY -
Laurence PONCET et Danielle PREBET

APPROBATION DU PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION N° 254

Le procès-verbal du Conseil d'Administration N° 255 du mois de Novembre 2023
est approuvé à l'unanimité des membres présents.

DIVERS

Merci à Robert DADOLE qui a assuré le secrétariat de séance du dernier C.A.

A cause des fêtes de Noël, le Bureau Exécutif du 21 Décembre 2023 est annulé.

Laurent WAUQUIEZ a écrit pour remercier le CDOSL d'avoir soutenu la
candidature de notre région pour les J.O. d'Hiver 2030.

Félicitations aux médaillés de la Jeunesse et des Sports et de l'Engagement
Associatif : Jo BLANCHON a reçu la médaille d'or, Robert MALHOMME et Michel
LECHAIGNE ont reçu la médaille de bronze.

- **Le mois du Président**

- 13/11/2023 : Réunion C.S.E. sur le D.U.E.R.P.
- 13/11/2023 : Réunion sur la Grande Fête du Sport
- 15/11/2023 : Réunion Bureau L.P.S.
- 15/11/2023 : Réunion sur la Grande Fête du Sport
- 16/11/2023 : Bureau Exécutif
- 20/11/2023 : Réunion Travail sur le règlement HAUT NIVEAU
- 21/11/2023 : Réunion du Personnel de L.P.S. sur le D.U.E.R.P.
- 21/11/2023 : Commission Formation : étude des programmes et des tarifs
- 23/11/2023 : Réunion R.H.
- 24/11/2023 : Etude financière avec le Trésorier
- 24/11/2023 : A.G. du C.D. de Billard
- 25/11/2023 : Assises Fédérales de la F.S.C.F.
- 27/11/2023 : Etude financière avec le Trésorier
- 27/11/2023 : Réunion C.S.E. sur le D.U.E.R.P.
- 28/11/2023 : Réunion sur le RAID NATURE 2024
- 29/11/2023 : Formation sur les « Fondamentaux de la Comptabilité »
- 30/11/2023 : Remise des Médailles Jeunesse et Sport et Engagement Associatif
- 04 et 05/12/2023 : Séminaire des C.D.O.S. de la Région
- 06/12/2023 : Plusieurs interview sur la campagne « BENEVOLAT »
- 06/12/2023 : Etude financière avec le Trésorier (cf document joint)

- **Séminaire des CDOS de la Région avec le CROS** : les VP, le président et 3 salariés (Ludivine, Maël et Caroline) étaient à Voiron pour un séminaire de 2 jours, lundi 4 et mardi 5 décembre. 11 départements représentés. Beaucoup d'échanges et le CDOS 42 bien représenté.
- **La Grande Fête du Sport de Juin 2024** : celle du dimanche 23 juin 2024 est annulée puisque St Etienne Métropole organise des grands événements ce W.E.-là en partenariat avec Décathlon. Cette décision a été prise conjointement avec le département. On reporte notre participation au samedi 22 Juin 2024 et nous serons présent dans les 7 villes où passe la flamme avec animation conjointe avec fédérations et municipalités. Aucune réponse des municipalités au courrier fait par le président n'est reçue, à ce jour, pour proposer ces animations.
- **Lancement de la campagne sur le BENEVOLAT** : Elle a été lancée sur les réseaux sociaux du 5 décembre 2023 jusqu'aux JOP : déjà 4 bénévoles se sont proposés. Le CDOS peut orienter sur d'autres associations sportives. Dans l'idée, on pourrait accueillir ces nouveaux bénévoles, au cours d'une soirée.
- **Fête Familiale de Janvier 2024 et horaire du C.A** : Le repas annuel de Janvier se tiendra le vendredi 12/01/2024, à 12H30 et se fera sous la forme d'un apéritif déjeunatoire avec animation et jeux. Seront invités 22 élus + la trésorière de LPS + 13 salariés. Il y aura besoin de monde pour installer et décorer la salle, la veille, le jeudi 11 Janvier 2024 à 14h.
- **Proposition de modification de l'heure de réunion des C.A** : Un élu soumet l'idée de passer le CA en début d'après-midi au lieu de 18h. Sur les 22 élus, 3 sont encore en activité professionnelle. On pourrait terminer la réunion par un moment convivial. Le CA est d'accord pour mettre la réunion à 14h, en février, mars et avril 2024. Un bilan sera fait et une décision sera prise pour les mois suivants.

- Rapports des Pôles et Commissions :

- Haut Niveau.
 - Travail sur le règlement des bourses pour Athlètes de Haut Niveau et en devenir. La réflexion doit être terminée pour Janvier 2024 pour que les élus de la Commission Permanente du Département puissent valider rapidement le financement de cette opération.
 - Proposition d'accepter les athlètes des Pôles France s'ils sont licenciés dans un club ligérien
 - Validation des dossiers par les comités départementaux avec un avis donné pour l'ensemble des athlètes de la discipline plutôt qu'individuellement.
 - Pour les jeunes de moins de 16 ans, participer à leurs frais plutôt que de donner une bourse financière.
- Raid Nature :
 - Le budget prévisionnel est à établir absolument pour savoir si l'opération est rétablie. Aujourd'hui 2 devis de Montagne Escalade et la C.O. sont reçus. Le lieu choisi devrait être Planfoy. Débat sur la formule.
- Ressources Humaines :
 - M. LECHAIGNE effectue un gros travail sur les RH : travail et échange avec les salariés plutôt bons. Les entretiens annuels auront lieu courant février. Les échanges sur le DUERP se sont très bien passés.
- L.P.S. :
 - Travail sur le livret d'accueil est en train de se finaliser. Il sera présenté au prochain C.A. de LPS.
 - Autre projet en cours : GIEQ avec Agglo de Roanne, Mission Locale, Chorale de Roanne et Espace 2M. Il s'agit de faire de la formation et de l'insertion de jeunes dans les structures. Utiliser les ressources LPS et projet d'extension sur Montbrison, voire la Loire.
- Formation :
 - Le catalogue 2024 sur la formation est un « bon produit ». Les livrets ne seront imprimés qu'à la demande. Par contre, il est sur le site du CDOSL.
 - Pour QUALIOPI, il faut trouver un référent Handisport pour remplacer Annie : Charles Beraud est d'accord, le CA approuve.
- Natura 2000 :
 - Une réunion est prévue à Néronde.
 - P. TOUSSAINT soumet 3 prototypes d'une première de couverture pour le livret Calendrier Sport Nature
- Sport et Santé:
 - Les principaux financeurs sont l'A.R.S. et un peu l'A.N.S.
 - Un dossier est déposé à la Conférence des Financeurs pour la Maison Sport Santé. La demande est à hauteur de 40 000€ pour un travail sur 5 communes: Pélussin, St Symphorien de Lay, St Bonnet le Château, Montrond les Bains et St Germain Laval. C'est une action de prévention qui sera animée par Maël et Florian.
- Animation :
 - La Soirée des Victoires du Sport aura lieu le vendredi 15 décembre à Roanne, à la Halle Vacheresse. Les élus doivent répondre au doodle sur leur participation à cette manifestation. Il sera envoyé prochainement par Najet. Cette soirée est très importante et elle est organisée en collaboration avec le département. Il fallait auparavant voter. Le CDOS participe à hauteur de 3500€. Le reste est financé par le Département.
 - La Team Loire sera aussi présentée ce soir là par le CDOS.
 - Le Trophée Performance a été attribué à un jeune de la C.O. du club de La Boussole à Montbrison.

- Services Civiques :
 - D. CORGER présente le projet de Structure d'accueil France Volontaire : cela concernerait des jeunes issus de 9 pays. On accueillerait ces jeunes mais il faudrait trouver un parrain, d'où la difficulté. La majorité est défavorable à ce projet, mais le CDOS peut proposer cette possibilité à des structures d'accueil.
- Maison des Sports :
 - E. COSTILHES, suite à l'accord et aux travaux exécutés pour la création d'un mur, à l'entrée du garage, au sous-sol -2, recherche un grapheur pour le décorer. Charles nous proposera quelqu'un qui a travaillé à l'Etoile de Montaud. On recherchera, également, le nom du grapheur qui a réalisé la fresque dans la salle de convivialité.
- Subvention FDVA 2 pour 2024 ;
 - Il s'agit de faire une demande, avant le 15 Février 2024, concernant soit le fonctionnement du CDOSL, soit une action innovante. Il est demandé aux 4 vice-présidents de Pôle de préparer, pour le 20 Décembre, un projet sur le fonctionnement de leurs actions 2024. A titre d'information, nous avons touché 3000€, l'an passé.
- Trésorier-Adjoint :
 - R Masson nous présente les statistiques chiffrées concernant les bourses aux athlètes de HN ou en devenir, payées par le CDOS.
 - 22 sports sont concernés ; Equitation, Athlétisme, Natation, Karaté et Course d'Orientation sont les plus concernés (50% des boursiers).
 - Sur les 81 récipiendaires,
 - 3 athlètes handisport,
 - 35 Femmes et 46 Hommes.
 - 70% des chèques sont entre 800€ et 1200€ et seulement 5 ont plus de 2500€.

- **Le Débat :**

- Résultats financiers au 31/08/2023, présentés par le Trésorier Général :
 - Un déficit est constaté et perdurera au 31 Décembre 2023. Celui-ci est dû, principalement, à trois causes
 - La subvention du Département est inchangée depuis plus de 12 ans et ne couvre plus les frais de fonctionnement.
 - Les subventions totales sont en baisse notable par rapport à la prévision.
 - Nous subissons, sur les 6 premiers mois de l'année, la location de Roanne, dans le cadre du Sport/Santé, pour un montant d'environ 20 000€
- Propositions 2024 :
 - Le Président demande aux responsables de pôles et commissions de préparer un budget prévisionnel, en équilibre, pour 2024
 - Une rencontre aura lieu, entre le Président, le Trésorier et chaque Président de pôles et commissions, au cours du mois de Janvier 2024, pour valider ce B.P.

- **Questions diverses**

- Attention B. BROUSSET a changé d'adresse mail : bernard.brousset42@gmail.com
- Il est de nouveau responsable au District de Foot, en charge du pôle sportif.

La Secrétaire de Séance

C. ZENTAR



Le Président

J. MOULARD

